



## NEMZETI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT

Iktatószám: 35580-4/2021/EÜIG

**Tárgy:** Tájékoztatás

Melléklet: -

*Ezen levél kizárólag elektronikus úton kerül megküldésre!*

**Valamennyi Megyei Kormányhivatal és  
Budapest Főváros Kormányhivatala**  
kormány megbízottja részére

**Valamennyi közfinanszírozott ellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató**  
vezetője részére

elektronikus levél útján

**Tisztelt Kormány megbízott Asszony/Úr!**  
**Tisztelt Rector Úr/Főigazgató/Intézményvezető/Ügyvezető Asszony/Úr!**  
**Tisztelt Doktornő! Tisztelt Doktor Úr!**

Az egységes és helyes jogértelmezésen alapuló közigazgatási gyakorlat, valamint a jogszabályoknak is megfelelő, szakszerű betegellátás biztosítása érdekében az alábbiakban tájékoztatom a 36982-1/2021/EÜIG, a 35580-1/2021/EÜIG és a 35580-2/2021/EÜIG számú leveleimben foglaltakkal kapcsolatosan felmerülő kérdésekkel kapcsolatos álláspontomról:

**1. Közfinanszírozott ellátásban az invazív beavatkozás feltétele az érvényes védettségi igazolvány, ennek hiányában az invazív beavatkozást megelőző 48 órán belüli negatív SARS-CoV-2 PCR teszt eredmény és a beavatkozás napján elvégzett negatív antigén gyorssteszt eredmény.**

**Ez alól kivétel az akut, sürgősségi beavatkozás és a vérvétel.**

**Az invazív ellátások körének meghatározásával kapcsolatban az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 3. § m) pontjában foglaltak az irányadók, mely szerint:**

**Invazív ellátás:** a beteg testébe bőrön, nyálkahártyán vagy testnyíláson keresztül behatoló fizikai beavatkozás, ide nem értve a beteg számára szakmai szempontból elhanyagolható kockázatot jelentő beavatkozásokat.

A beteg számára szakmai szempontból elhanyagolható kockázatot jelentő beavatkozások körének meghatározása a páciens betegségének és aktuális állapotának figyelembe vételével minden esetben orvosszakmai kompetencia.

**Védettségi igazolvánnyal rendelkező személyek esetében** a közfinanszírozott egészségügyi ellátások – rehabilitációs ellátások, elektív beavatkozások, egynapos, és járóbeteg ellátások *(ide értve a fogászati alapellátás körében végzett ellátásokat is)* – nyújtásának nem feltétele sem a SARS-CoV-2 PCR teszt, sem a negatív antigén gyorsteszt eredmény.

**Védettségi igazolvány hiányában** közfinanszírozott ellátás esetén – az akut, sürgősségi beavatkozások, betegség miatti oltási kontraindikáció és a vérvétel kivételével – az invazív beavatkozást megelőző 48 órán belül negatív SARS-CoV-2 PCR teszt eredmény és a beavatkozás napján elvégzett negatív antigén gyorsteszt eredmény szükséges, amelynek költsége a beteget terheli.

A szakorvosi vélemény szerint nem oltható személyek és a 0-16 év közöttiek SARS-CoV-2 PCR tesztje és antigén gyorstesztje térítésmentesen végezhető.

**COVID-19 gyanú, illetve fertőzöttség lehetősége esetén** a hatályos Eljárásrendben foglaltak szerint – <https://www.nnk.gov.hu/index.php/koronavirus-tajekoztato/567-eljarasrend-a-2020-evben-azonositott-uj-koronavirussal-kapcsolatban> – kell a betegellátónak (házi orvos vagy járó/fekvőbeteg-ellátó) a szükséges bejelentést megtenni, ekkor a laboratóriumi vizsgálatra járványügyi érdekből kerül sor, amely térítésmentes.

**2. Védettségi igazolvány hiányában a PCR teszt és az antigén gyorsteszt költsége általában a beteget terheli, DE a 0-16 év közöttiek és a szakorvosi vélemény szerint nem oltható személyek SARS-CoV-2 PCR tesztje és antigén gyorstesztje térítésmentes.**

**Védettségi igazolvány hiányában** közfinanszírozott ellátás esetén – az akut, sürgősségi beavatkozások, betegség miatti oltási kontraindikáció és a vérvétel kivételével – az invazív beavatkozást megelőző 48 órán belül negatív SARS-CoV-2 PCR teszt eredmény és a beavatkozás napján elvégzett negatív antigén gyorsteszt eredmény szükséges, amelynek költsége a beteget terheli.

A szakorvosi vélemény szerint nem oltható személyek és a 0-16 év közöttiek SARS-CoV-2 PCR tesztje és antigén gyorstesztje térítésmentesen végezhető.

**COVID-19 gyanú, illetve fertőzöttség lehetősége esetén** a laboratóriumi vizsgálatra járványügyi érdekből kerül sor, amely térítésmentes.

**3. A védettségi igazolvány érvényességére vonatkozó előírásokat az erre vonatkozó rendelet határozza meg, valamennyi egészségügyi szolgáltatónak az ebben foglaltak szerint kell eljárni.**

**A jogszabály szerint:** "A koronavírus elleni védettség igazolására alkalmas az e rendelet szerinti hatósági igazolvány (a továbbiakban: védettségi igazolvány), illetve applikáció."

Ha a védettségi igazolványon szereplő érvényességi határidő lejárt, a védettségi igazolvány nem érvényes, nem fogadható el. (A védőoltásban részesült személyek védettségi igazolványa nem tartalmaz érvényességi határidőt.)

**A védettségi igazolvány** érvényességére vonatkozó előírásokat „a koronavírus elleni védettség igazolásáról” szóló 60/2021. (II.12.) Korm. rendelet határozza meg, valamennyi egészségügyi szolgáltatónak az ebben foglaltak szerint ennek megfelelően eljárni.

A kormányrendelet alapján érvényes védettségi igazolványnak az alábbiak minősülnek, illetve fogadhatóak el, valamint az alábbiakra kell figyelemmel lenni:

a) A fertőzésen átesett személy védettségi igazolványa (abban az esetben is, ha az illető nem részesült COVID-19 elleni védőoltásban) – melynek érvényessége az igazolt felgyógyulást követő 6 hónap – az ennek megfelelő dátum a kártyán kell, hogy szerepeljen (amennyiben a kártyán szereplő határidő lejárt, a védettségi igazolvány nem érvényes, nem fogadható el);

b) A szervezetében koronavírus elleni ellenanyaggal bíró személy védettségi igazolványának érvényessége - amely a jogszabályban meghatározottak szerint Magyarországon működő egészségügyi szolgáltató által laboratóriumban elvégzett, pozitív eredményű vizsgálat (pozitív SARS CoV IgG szerológiai lelet) alapján kerül kiállításra – a pozitív eredményű laboratóriumi vizsgálatról számított 4 hónap. Az ennek megfelelő érvényességi dátum a kártyán kell, hogy szerepeljen (amennyiben a kártyán szereplő határidő lejárt, a védettségi igazolvány nem érvényes, nem fogadható el). A jogszabály szerint: "*A koronavírus elleni védettség igazolására alkalmas az e rendelet szerinti hatósági igazolvány (a továbbiakban: védettségi igazolvány), illetve applikáció.*", így ebben az esetben is a Korm. rendeletnek megfelelő védettségi igazolvány fogadható el.

c) Amennyiben bármilyen jogszabály, határozat, hivatalos döntés, utasítás érvényes védettségi igazolványt ír elő, a 60/2021. (II.12.) Korm. rendeletben foglaltak szerint kell eljárni. Egészségügyi szolgáltató nem jogosult Kormányrendelet felülbírálására. Ennek megfelelően amikor a 35580-1/2021/EÜIG iktatószámú levél érvényes védettségi igazolványt ír elő, ezt kérheti az intézmény, és az egészségügyi ellátást igénylő személytől nem kérhető, hogy a védettségi igazolványa mellett az oltási dokumentációját is bemutassa a második részoltás megtörténtének igazolása céljából (amennyiben két részoltásból áll az alkalmazott vakcina teljes oltási sorozata). A Kormányrendelet alapján jelenleg a csak első részoltásban (nem a teljes védőoltási sorozatban) részesült személy védettségi igazolványa is érvényes. Ugyanakkor az egészségügyi ellátás során nem a védettségi igazolvány meglétét kell vizsgálni, hanem annak figyelembe vételével kell eljárni, hogy az érintett személy feltételezhetően védett-e: például korábban két COVID-19 elleni védőoltásban részesült személy, aki védettségi igazolvánnyal rendelkezik, és akinél ellenanyag-vizsgálat is igazolta az immunválaszt, ha valamely betegsége miatt erősen immunszuppresszív hatású kezelésben szükséges részesíteni, akkor valószínűsíteni kell, hogy a védőoltások ellenére az immunszuppresszió fennállása alatt nem rendelkezik védettséggel. Ezt az egészségügyi dolgozóknak tudnia kell, erről az érintettet és környezetét tájékoztatni kell, de ez nem befolyásolja a hatóság által kiállított védettségi igazolvány érvényességét.

d) amennyiben a védettség igazolványon szereplő érvényességi határidő lejárt, a védettségi igazolvány nem érvényes, nem fogadható el. A védőoltásban részesült személyek védettségi igazolványa nem tartalmaz érvényességi határidőt.

e) A 35580-1/2021/EÜIG iktatószámú levél magyar hatóság által kiállított védettségi igazolvány elfogadásával kapcsolatban ír elő rendelkezést. Ennek elfogadása kötelező. A Kormányrendelet értelmében védettségi igazolvány kiállításra kerül az Európai Unióban, illetve a Magyarországon engedélyezett, COVID-19 elleni oltóanyaggal külföldön beoltott személy részére is. Erre alapozva az intézmény saját

hatáskörben dönthet úgy, hogy a magyar védettségi igazolvány hiányában a külföldi oltásról szóló egyéb igazolást elfogadja.

**4. Érvényes védettségi igazolvány mellett felmerülő a SARS-CoV-2 okozta fertőzés gyanúja esetén is az Országos Tisztifőorvos által kiadott, a 2020. évben azonosított új koronavírussal kapcsolatos járványügyi és infektókontroll szabályokról szóló eljárásrend (továbbiakban: eljárásrend) alapján kell eljárni.**

**A COVID-19 fertőzöttség lehetőségének felmerülése:**

Érvényes védettségi igazolvány mellett is felmerülhet a SARS-CoV-2 okozta fertőzés gyanúja klinikai jelek, tünetek megléte alapján. Amennyiben felmerül a SARS-CoV-2 okozta fertőzés gyanúja, SARS-CoV-2 vírus kimutatására irányuló SARS-CoV-2 PCR vizsgálat kezdeményezése (antigén gyorseszteszt negativitása esetén PCR vizsgálat) indokolt az Országos Tisztifőorvos által kiadott, a 2020. évben azonosított új koronavírussal kapcsolatos járványügyi és infektókontroll szabályokról szóló eljárásrend (továbbiakban: eljárásrend) alapján.

Az eljárásrend kiemeli, hogy a surveillance esetdefiníciónak az a célja, hogy a járványügyi szakterület számára egységes kritériumrendszerrel biztosítson és nem célja, hogy az egészségügyi szolgáltatók ez alapján állítsanak fel klinikai (irány)diagnózist. Ennek megfelelően az orvos (házi orvos, kezelő orvos) és/vagy a népegészségügyi hatóság dönthet úgy, hogy az eljárásrendben szereplő járványügyi surveillance esetdefiníció klinikai kritériumában nem szereplő tüneteket mutató beteget SARS-CoV-2 okozta fertőzésre gyanúsnak tekinti.

Emellett az eljárásrend szerint a vizsgálatot az alábbi – kiemelt klinikai és/vagy járványügyi jelentőségű – esetekben kötelező elvégezni:

Olyan betegnél, akinél az alábbi tünetek közül – hirtelen kezdődően – legalább egy fennáll: köhögés, láz ( $\geq 38$  °C), nehézlégzés, vagy akinél hirtelen kezdetű szaglászvesztés, ízézés hiánya vagy zavara jelentkezik, VAGY akinél fennáll COVID-19 fertőzésre jellemző radiológiai eltérés, VAGY akinél az orvos COVID-19 fertőzés fennállását gyanítja, ÉS az alábbi feltételek közül legalább egy teljesül:

- a beteg a tünetek kezdetét megelőző 14 napban olyan, az új koronavírus fertőzéssel érintett más országban vagy más ország olyan területén tartózkodott vagy járt, ahonnan összefüggő eseteket (halmozódást/járványt) vagy közösségi terjedést jelentettek,

VAGY

- a beteg a tünetek kezdetét megelőző 14 napban szoros kapcsolatban volt új koronavírussal megerősítetten fertőzött személlyel,

VAGY

- a beteg járóbeteg-szakellátásra vagy fekvőbeteg-ellátásra szorul bármilyen okból,

VAGY

- a beteg közvetlen betegellátásban résztvevő egészségügyi dolgozó,

VAGY

a beteg a tünetek kezdetét megelőző 14 napban olyan bentlakásos intézmény lakója vagy dolgozója volt, ahol kockázati csoportba tartozó személyeket gondoznak.”

Az eljárásrend 3.3. pontja alapján mentesül a karantén alól az a védőoltásban részesített személy, aki a védettségi igazolvány átvételének időpontját követően került szoros

kontaktusba igazolt fertőzöttel, de az ő esetükben is felmerülhet természetesen a SARS-CoV-2 okozta fertőzöttség lehetősége.

Szintén az eljárásrendben szerepel, hogy a járványügyi érdekből végzett, nem betegeknel történő mikrobiológiai vizsgálat vonatkozásában kötelező a vizsgálat elvégzése az egészségügyi ellátórendszerben és a tartós ápolási és gondozási intézményekben ellátott/gondozott vagy dolgozó tünetmentes ismert szoros kontaktoknál.

A védettségi igazolvánnyal rendelkező és nem rendelkező szoros kontaktoknál egyaránt a tünetek megjelenése kapcsán kell, hogy a COVID-19 fertőzöttség gyanúja felmerüljön.

A kontakt, szoros kontakt fogalma mindenképpen olyan személyt jelent, aki fertőzőképes személlyel került kapcsolatba, erre vonatkozó információ mindig mindenhol nyilvánvalóan a betegtől (hozzátartozótól) nyerhető. Természetesen a beteg, hozzátartozó által elmondottakat szakembernek kell megfelelően értékelni, és döntést hozni arra vonatkozóan, hogy fennállt-e az expozíció kockázata és milyen fokban.

**5. Külföldről érkező személyek esetén figyelembe kell venni, hogy a világ szinte bármely pontján jelen lehet a SARS-CoV-2, tehát az intézmény eljárásrendjét eszerint kell kialakítani, és az egészségügyi ellátásra vonatkozó egyedi döntéseket eszerint kell meghozni.**

**Külföldről érkező személyek esetén** a szükséges intézkedéseket a járványügyi készültségi időszak utazási korlátozásairól szóló 408/2020. (VIII. 30.) Korm. rendelet határozza meg. Általánosságban a világ szinte bármely pontján jelen van a SARS-CoV-2, tehát az intézmény eljárásrendjét eszerint kell kialakítani, és az egészségügyi ellátásra vonatkozó egyedi döntéseket eszerint kell meghozni.

Az egészségügyi ellátórendszerben a SARS-CoV-2 terjedésének megelőzése érdekében, az ellátott betegek védelme érdekében, valamint a fokozott terjedési képességekkel és/vagy súlyosabb klinikai lefolyással járó SARS-CoV-2 variánsok európai terjedése miatt indokolt a fokozott elővigyázatosság, így ezek az iránymutatások, illetve epidemiológiai kritériumok alkalmazandóak az egészségügyi ellátást igénybe venni kívánó személyekre a pre-triázs/triázs során a COVID-19 fertőzöttség lehetőségének elbírálásakor. Mindemellett a fentiek alapján helyi (intézményi) szabályozást az illetékes járási/kerületi népegészségügyi hatósággal való együttműködésben, illetve velük egyeztetve indokolt kialakítani.

**Kérem, hogy tevékenységük során a fentiek szerint szíveskedjenek eljárni.**

Együttműködésüket köszönöm.

Budapest, 2021. július „ 7. „

Tisztelettel:

  
  
**Dr. Müller Cecília**  
országos tisztifőorvos

**Kapja:**

1. Valamennyi Megyei Kormányhivatal és Budapest Főváros Kormányhivatala Elektronikus úton
2. Miniszterelnökség
3. Valamennyi közfinanszírozott ellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató Elektronikus úton
4. Irattár